

Скончался экс-президент СССР Михаил Горбачев

Президент СССР, лауреат Нобелевской премии мира Михаил Горбачев

скончался в Москве на 92-м году жизни.

Сегодня вечером после тяжелой и продолжительной болезни скончался Михаил Сергеевич Горбачёв», – сообщили вечером 30 августа в Центральной клинической больнице.

По словам представителя «Горбачев-Фонда» Владимира Полякова, вопрос о дате похорон будет решать семья Михаила Сергеевича. Сам политик говорил, что хочет быть похороненным рядом с супругой Раисой Максимовной на Новодевичьем кладбище в Москве.



Михаил Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Северо-Кавказского края (сейчас на территории Ставропольского края) в семье крестьян. За успехи в уборке урожая был награжден орденом Трудового Красного Знамени в 1948 году. В 1950-1955 годах учился на юридическом факультете МГУ им. М. В. Ломоносова (во время учебы познакомился с Раисой Максимовной Титаренко и женился на ней). В 1967-м окончил заочное отделение Ставропольского сельскохозяйственного института. По распределению Горбачева направили на Ставрополье в краевую прокуратуру, но почти сразу он перешел на комсомольскую работу. Затем был первым секретарем краевого комитета КПСС. С 1971 года вошел в Центральный комитет КПСС, с 1980-го – в состав Политбюро ЦК КПСС.

В марте 1985 года Михаила Горбачева избрали генеральным секретарем ЦК КПСС, на этом посту он предпринял масштабную попытку реформировать советскую политическую систему, экономическую модель и социальную сферу, которая вошла в историю и многие языки мира как перестройка.

После того, как был учрежден пост президента Советского Союза, в марте 1990 года был избран на эту должность на внеочередном третьем Съезде народных депутатов СССР.

В декабре 1991 года главы РСФСР, УССР и БССР Борис Ельцин, Леонид Кравчук и Станислав Шушкевич подписали Соглашение о создании Содружества Независимых Государств и роспуске СССР. 25 декабря Горбачев выступил в прямом эфире Центрального телевидения с заявлением о своей отставке по принципиальным соображениям.

Михаил Горбачев удостоен более 300 государственных и общественных наград, дипломов, почетных грамот и знаков отличия, среди них орден Трудового Красного Знамени (1948), три ордена В.И. Ленина (1971, 1973, 1981), орден Октябрьской Революции (1987), орден «Знак Почета» (1967), орден Почета (2001), орден Святого апостола Андрея Первозванного (2011), государственные награды стран мира, награды международных и национальных общественных организаций; лауреат Нобелевской премии мира (1990).



*По тексту **Дмитрия Гончарука***